

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Martes 13 de Julio de 1.926.

Número 21.879

Nuestros comentarios

I
Son muy de agradecer las gestiones que acaba de realizar en la corte nuestro alcalde don Francisco Rovira Torres, cumpliendo así nuestros encargos, porque llevamos un lapso grande sin que acudiéramos al Poder Central, pudiendo la realización de grandes mejoras que se nos deben, y que otras comarcas más decididas en pedir, obtienen, quizás sin tantos regateos. Claro es, que como muy bien dice el señor Rovira, el cumplimiento de esos deberes, imponen sacrificios, esfuerzos de voluntad y postergación de intereses privados. Pero precisamente al aceptar un cargo como el que ostenta, tiene aparejadas esas molestias, y además del reconocimiento general que se le debe otorgar, en primer término está la satisfacción del deber cumplido; que todo hombre de sana conciencia debe sentir, de ocuparse del bien general. No le duelan, pues, al señor Rovira sus trabajos en pro de la consecución de justicias que se deben a Almería, y prosiga por ese camino, alentado por nuestros aplausos, por su ya dicha satisfacción y así le recordaremos siempre como un modelo de alcalde, que no solo supo administrar los fondos municipales, sino contribuir al progreso almeriense.

Y después de este pequeño exordio, vamos también a la lijera a ocuparnos de cada una de las gestiones realizadas para conseguir algunas de las mejoras anheladas, y que como muy bien dice el señor Rovira, es preciso insistir uno y otro día, si no queremos quedar rezagados en el camino que recorren otras comarcas hermanas, hasta la presente más afortunada que la nuestra.

Se ocupó el señor Rovira al visitar al ministro de Es

tado señor Yanguas, de la grave crisis que atraviesa la producción uvera, reclamando gestiones bien encaminadas para lograr que las puertas, completamente cerradas, de los mercados americanos, se abran de par en par, acabando de una vez con la política proteccionista californiana, que informa la tal prohibición. Nos parece muy justa la petición hecha. Más, aunque como nos comunica el señor Rovira, tanto el señor Yanguas como el Presidente del Consejo, no olvidan lo que este asunto representa para nuestra comarca la repetida prohibición, bueno es que no perdamos ocasión de alentar a dichos señores con nuestro agradecimiento, y con la repetición constante de necesidad tan sentida. Los productores, representados en la Cámara Oficial Uvera, deben usar de esa constancia, ayudando así la voluntad que parece existir en los centros españoles diplomáticos.

También son de aplaudir las gestiones realizadas para que pronto pasen de vías de proyecto a la realidad, la construcción de las Estaciones Agrícolas concedidas por el Directorio hace dos años. Ya era hora sobrada que se vencieran los obstáculos que hasta ahora retrasaron la consecución de estos ideales. Una vez que el Director General de Agricultura señor Vellando le ha prometido comenzar inmediatamente dichas construcciones, al señor Rovira toca, sin pérdida de tiempo para no incurrir en nuevas demoras, solucionar los trámites indispensables para legalizar la cesión de esos terrenos. Trámites bien sencillos como son la firma de dos escrituras, una de los antiguos propietarios de los terrenos en venta al Municipio, y otra de éstos a la Dirección general. Esperamos, pues, esa ac

tividad que tanto caracteriza al señor Rovira para terminar la actuación municipal en estas mejoras y lograr que veamos pronto, muy pronto, puesto que así lo promete por palabra y por escrito el mencionado Director General, de construir las Estaciones Agrícolas.

Y dejamos para mañana seguir comentando dichas gestiones, por no hacer demasiado largo este artículo

DE FERROCARRILES

Viajes baratos para los baños de mar

Ya anticipamos anteayer que con motivo de la temporada de baños de mar en Almería, la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha organizado viajes baratos de ida y vuelta con billetes especiales, valederos por los trenes ordinarios, para una estancia en esta capital de diez días como mínimo y transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Estos billetes de ida y vuelta se expendrán en todas las estaciones del trayecto, en las fechas señaladas para el viaje de ida, desde dos horas antes de la salida del tren que haya de utilizarse, hasta quince minutos antes de su partida.

El viaje puede hacerse en cualquiera de los días del 15 de Julio al 15 de Septiembre, ambos inclusive, por los trenes ordinarios que tengan enlace para continuar al destino (excepto los expresos).

Téngase muy en cuenta, que el viaje de regreso no puede emprenderse sino transcurridos diez días, al menos, a contar de la fecha siguiente a la en que se haya efectuado el viaje de ida.

La facturación de equipajes para el viaje de regreso, podrá hacerse en la estación de Almería en los mismos días de partida.

TELEGRAMA

Impuesto del Timbre

He aquí el texto del telegrama que el ministro de Hacienda ha dirigido al Delegado de esta provincia:

«Para dar las mayores facilidades a los contribuyentes, sírvase V. S. ordenar al representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esa provincia, que cuando falten documentos timbrados de clase determinada de los exi-

gidos por la nueva Ley vendan directamente al público así como los Administradores Subalternos y sin intervención de las expendedurías los que regían con arreglo a la Ley anterior que tengan en su poder procedentes del canje, cuidando de que el reintegro por la diferencia se verifique por medio de timbres móviles, sean nuevos o antiguos; por cuantos medios tengan a su alcance procurará que se haga público el presente acuerdo para conocimiento inmediato de los interesados, debiendo resolver las dificultades de la índole de la expuesta que suscite la aplicación de la Ley del Timbre con criterio máxima amplitud llegando en algún caso de extremada urgencia a medidas que V. S. estime indispensables para evitar perjuicios inevitables a los contribuyentes».

EN MELILLA

Banquete al almeriense señor Rada Peral

Ayer recibimos el siguiente telegrama:

«Melilla, 11.

La colonia almeriense en un banquete que dará el miércoles próximo al teniente coronel don Ricardo Rada Peral, le hará una entrega de un bastón de mando y de un pergamino conmemorativo.

«Al participárselo, tenemos el honor de recabar su adhesión y sería para nosotros muy grato que uno de sus representantes concurren al acto. Le saluda cordialmente, RAMON BUSTOS».

Nos adherimos al homenaje de referencia a nuestro paisano el señor Rada Peral, al cual tan justamente se le prodigan estos tributos de admiración por su brillante ejecutoria militar, y en cuyo acto estará representada esta vieja publicación, que tanto goza con el honor que alcanzan los almerienses.

También el Alcalde y varias entidades de esta capital, han recibido telegramas en el mismo sentido, que el nuestro, contestando todos adhiriéndose al homenaje al señor Rada Peral.

Línea Mac Andrew



El rápido vapor **Pizarro**, (autorizado por la Cámara) inaugurará la campaña de embarque de barriles de uvas el sábado 17, saliendo directo para Liverpool.

Agentes: MAC ANDREW Y COMPAÑIA, Plaza de al Catedral, 3.

HABLA UN EXPRISIONERO ALMERIENSE

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO — MANIFESTACIONES DE MIGUEL TRUJILLO — VEINTE MESES DE CAUTIVERIO. — INTENTOS DE EVASIONES — EXCESO DE TRABAJO Y MALA ALIMENTACION. — MOMENTOS DE ANGUSTIA. — EL FINAL DEL CAUTIVERIO

El domingo en el tren correo llegó a la estación de Gálor, el soldado del Batallón de Chiclana número 12, Miguel Trujillo Gómez, natural de aquella villa, que frido las penalidades del cautiverio durante veintidos meses. A la estación de dicho pueblo, acudieron las autoridades y numeroso gentío que le tributaron un recibimiento cariñoso, dando vivas y disparando cohetes a la llegada del tlen.

Seguidamente se organizó una comitiva que se dirigió a la iglesia, en donde se cantó un Te Deum. A continuación, hubo una recepción en el Ayuntamiento, al final de la cual, el cura párroco dedicó una sentida plática de bienvenida.

Después, y ya en casa de sus familiares, hemos hablado con Miguel Trujillo, huérfano de padre y madre, quien presenta aspecto sano y robusto, llevando sólo huellas en ambas manos de eczema, única enfermedad que ha padecido durante su prisión de guerra en los campos marroquies.

Según declaración personal, el exprisionero se hallaba en la posición de Demna (Larache), destacado en unión de 26 soldados y al mando de un alférez, un sargento y dos cabos del citado Batallón de Chiclana. La mencionada posición resistió durante treinta y un días el asedio de la morisma, pasando verdaderas penalidades y sufrimientos, hasta que en 2 de Noviembre de 1924 fueron hechos prisioneros.

Durante los dos primeros meses de cautiverio, fueron muy bien tratados y no fueron sometidos a trabajos de ninguna clase, teniendo libertad relativa en la cábila y abundante comida, procedente de los convoyes de socorro enviados por el ejército español. Más tarde, Miguel Trujillo fué enviado en unión de sus compañeros a otras cábilas, a poder de Abd el Krim, en las cuales el trato y alimentación fueron verdaderamente brutales, pues trabajaban intensamente con el pico y azada en la construcción y reparación de carreteras o en el arrastre de cañones, recibiendo como única alimentación, media torta de pan de cebada por mañana y tarde y agua escasamente racionada. Comíamos—dice—chumbos, a veces, pero en este caso nos suprimian la ración de torta diaria.

La vigilancia era extremada, y no se nos permitía alejarnos dos pasos de la guardia; yo he intentado varias veces evadirme, pero

con mala fortuna. Un día, en el que mi compañero y paisano Tripiana, logró evadirse, creímos que todos los que allí estábamos nos escaparíamos, pero a continuación de Tripiana salió un soldado y la guardia mora disparó y que dó muerto. Pensábamos continuamente en evadirnos, salir de allí sea como fuere, aun cuando en lugar de llegar a una posición española encontraríamos la muerte, hallados por algún salvaje de aquellos.

El «Pajarito» siempre nos saludaba con afecto y ordenaba con frecuencia que se nos diera mejor de comer pero él se marchaba y la ración siempre continuaba igual. Alguna vez nos visitaban moros buenos. Uno de ellos llamado «Cristo», nos preguntó nombres y número de los que allí trabajábamos y al despedirse nos dijo que iba a España.

Vimos desde lejos el desembarco de las tropas de Alhucemas, y muchas veces pasaron por encima de nuestras cabezas los enormes proyectiles de la escuadra. Con

Abd el Krim estábamos cuando ya próxima nuestra liberación, siempre ignorada por nosotros, se nos hizo formar para fusilarnos; tres días después emprendíamos jornadas angustiosas para lo que nosotros creíamos que era el fin de nuestras vidas y era en cambio nuestra entrega en Tazza, a las tropas francesas. Los moros que nos acompañaban a Tarsguist, no nos mentaban, pues allí los aeroplanos franceses nos dejaron caer cintas de salutación y bienvenida.

Las autoridades francesas nos trataron muy bien y allí junto a ellas sentíamos la intensa alegría de vernos libres de la mano criminal y cruel del moro.

He estado en el hospital Jordana y ahora regreso a mi casa con licencia ilimitada, a respirar junto a mis hermanos y a descansar todo lo que pueda y tratar de olvidar lo pasado.

SE ALQUILA una habitación higiénica, con mucha luz, en buen sitio. Razón. Granada. 25.



El aumento constante de la venta del BUICK, ha hecho necesaria una especial organización de concesionarios. En cualquiera de las siguientes direcciones, se complacerán en demostrarle, con una prueba, las excelencias de esta marca de fama mundial.

CONCESIONARIOS DEL BUICK

- F. ABADAL, Alcalá, 62.—Madrid.
- Aragón, 239.—Barcelona.
- M. ARTEMAN, S. en C., Sierras, 80.—Sevilla.
- Sevilla, 3.—Córdoba.
- C. del Castillo, 29.—Ecija.
- AUTO-MOTOR, Padre Isla, 2.—León.
- CRISTÓBAL BENÍTEZ, Larios, 9.—Málaga.
- MARCELINO BELLO, Triana, 81.—Las Palmas.
- A. CABRERO POMBO, P.ª Pereda, 28.—Santander.
- CODES MARÍN Y C.ª, Martos.—Jaén.
- CIORDIA Y LARRINAGA, Marina, 4.—San Sebastián.
- FRANCISCO CUBELLS, Mar, 23.—Valencia.
- JOSÉ LUIS CURT, Mártires 21.—Alicante.
- M. DÍEZ HIDALGO, Guadalete, 14, Jerez de la Frontera.
- JUSTO GARCÍA ORTIZ, Moreno Nieto, 9.—Badajoz.
- V. GONZÁLEZ Y C.ª, Costa, 10.—Zaragoza.
- ANTONIO G. CONEJERO, Garaje Victoria, Av. Canalejas, 7.—Murcia.
- PABLO GARCÍA, Jumilla (Murcia), (Agente para Albacete.)
- JOSÉ GARRIDO ALONSO, Gran Vía, 38 y 40.—Granada.
- JOSÉ GÓMEZ MANJÓN, P.ª Cisneros, 15.—Ciudad Real.
- JUAN M. PURAS Y C.ª LTDA., San Pablo, 5.—Burgos.
- PEDRO M.ª IRURZUN, Mercaderes, 7.—Pamplona.
- MONEO E HIJO, Apartado 34.—Salamanca.
- ISAAC M. NAHON, Apartado 39.—Tánger.
- MARCELINO NÚÑEZ, Pto. San Antonio, 25.—Santiago.
- G. DE LA FUENTE, Serrallo, 43.—Melilla.
- M. RODRÍGUEZ PENAGOS, P. de Santa Clara, 5.—Oviedo.
- ROTAECHE Y ELORDUY, Marqués del Puerto, 4.—Bilbao.
- S. A. IMPORTACIÓN Y VENTAS, Camazo, 22.—Valladolid y Palencia.
- FÉLIX SACRISTÁN, Data, 2.—Vitoria.
- E. VICIANA Y VICIANA, P.ª del Príncipe.—Almería.

La "General Motors Peninsular, S. A. Acceptance Division" ofrece condiciones favorables para la venta a plazos.

"Cuando se construyan mejores Automóviles Buick los superará"

TENNIS

Anteayer tarde se jugaron unos interesantes partidos de tenis entre los jugadores de Aguilas y los locales, que fueron presenciados por numeroso como distinguido público.

Los equipos de primera y segunda categoría alternaron y rivalizaron en maestría y destreza, siguiendo el público con manifiesto interés las bonitas jugadas.

En las pistas jugaron los partidos de primera categoría, en parejas, formadas por don Cecilio Prince y don Manuel Jover contra don Fernando Arcos y don Bartolomé Muñoz (tres sets). Ganaron los primeros por 9 7, 6 4 y 6 2.

Don Hernan Fischer y don Roberto Crawford, jugaron contra don José Gimenez Ruano y don Hugo Chorchil, alcanzando el triunfo los señores Fischer y Crawford por 6 4 y 6 4.

Tambien jugaron un partido mixto la señorita Carmencita González y don Cecilio Prince contra W. Brown y don Fernando Arcos ganando los primeros por 6 3.

En otra pista se jugaron diversos partidos mixtos y dobles, entre las señoritas Pilar Cánovas, Nora Bulmen, Anita Espa, Pilar Halton y Maria Ferrer y los jugadores de Aguilas don Armando y don Vicente Muñoz Calero, don Agustín Muñoz, don Bartolomé y don José Muñoz García y don Vicente Muñoz Artés y los de esta localidad don Antonio Fernandez Hidalgo, don Adolfo Viciano, don Alfredo Esteller y don José Diaz Clares.

En todos estos partidos se puso de relieve el excelente juego de los aguileños, quedando empatados.

Despues de los partidos se organizó un baile, que estuvo muy animado, terminando a las diez de la noche.

Para corresponder a la deferencia de los señores de Aguilas, teniendo en cuenta que el próximo domingo día 18, se jugará en Aguilas el partido final de campeonato entre señoritas, en el que se disputa un premio del señor Fernandez (don Teodoro), se organiza una excursión automovilista, en la que tomarán parte varias señoritas de esta localidad.

MUERTO A BORDO

Al fondear el domingo último, el vapor francés «Plata», que llegó a este puerto en viaje de retorno de la Argentina, supimos que el día 27 de Junio, seis días antes de arribar a Dakar, falleció a bordo a consecuencia de un cancer en el estómago, el pasajero de tercera clase, repatriado por el consul español, Jose Manuel Castillo, de 49 años de edad, natural de Ajaraque (Huelva) con residencia en Santander.

El cadáver fué arrojado al agua el día 28.

¡Descanse en paz!

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid 12.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

12.409

en Cádiz, Málaga, Santander y Jaen.

Segundo premio, con 65.000 pesetas.

7.080

en Manzanares, Madrid y La Coruña.

Tercer premio, con 25.000 pesetas.

25.623

en Alcaudete, Madrid, Reus y Barcelona.

Con 2.000 pesetas;

- 14.643 en ALMERÍA
- 2.990
- 5.349
- 9.458
- 10.012
- 13 041
- 15.779
- 22.540
- 23 980
- 29.412

De Marruecos

Madrid, 12

Ocupación de un zoco

Dice el Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo, que las fuerzas que manda el comandante Capaz ocuparon el zoco de Had de Beni Ziat.

Recorriendo líneas

El general Souza, dicen que recorrió ayer la línea fortificada de Teffer, no ocurriendo novedad.

De revista.—Otras noticias

Comunican de Melilla, que el segundo jefe de aquella

Comandancia general Garcia Aldave, se trasladó a Annual revistando la columna que allí opera.

Añaden que ha marchado a Tetuan el comandante Gallarza, mandando una escuadrilla.

El miércoles son esperados el coronel Kindelan y los comandantes Malero y Llorente, que se encuentran de inspección en el aerodromo de Alcazarquivir.

Celebración de zocos

En la zona oriental han celebrado varias cábilas los zocos acostumbrados.

Asistieron gran número de indígenas

Mas ocupaciones por los franceses

Dicen de Rabat que las tropas francesas reanudaron su marcha a Tazza, ocupando la primera línea de las alturas de Uled y Bones.

Un destacamento de caballería francesa, ocupó tambien Tanmasi, haciendo huir a los rebeldes.

Dominio completo

Otro despacho de Tetuan dice que con la ocupación de Tiguissas, ya está completamente dominada toda la costa de Gomara.

El comandante Capaz se dedica al desarme interior, habiendo recogido 1.500 fusiles, seis cañones y seis ametralladoras.

Avanzó mas tarde al zoco de Tonin, batiendo una concentración de rebeldes que allí había.

Viaje del Sultán. -Llegada a París

Telegrafian de Paris que el acorazado francés «Paris», fondeó ayer en Tolón a las 2 45, conduciendo al Sultán de Marruecos.

Las baterías hicieron salvas, pasando las autoridades a bordo para saludar al Sultán.

Este desembarcó, asistiendo a un banquete que se da

ba en su honor en la Prefectura.

Terminada la comida, salió el Sultán en tren especial para Paris, a donde llegó hoy a las 10 49, haciéndosele un caluroso recibimiento oficial.

En las calles del tránsito habia estacionado un numeroso público esperando el paso del Sultán.

TOROS

Madrid, 12.

En Madrid

Ayer se corrieron en esta plaza seis novillos de la ganadería de Buenabarba, que cumplieron,

Los encargados de despacho Carlos Lorenzo Franco, Sa cristán Fuentes y Monté, estuvieron voluntariosos.

En Carabanchel

Los toros de la vacada de Villagodié lidiados ayer, fueron grandes y bravos.

Nacional I quedó superior. Fue cogido, recibiendo varias erosiones en la cara.

Antonio Sánchez y Gavira, cumplieron.

En Pamplona

En esta plaza se ha celebrado con extraordinaria animación, la última corrida de feria.

Los toros de la ganadería de Villar, aunque fueron pequeños, resultaron bravos,

Marcial Lalanda y Villalta estuvieron superiores en todas las suertes, concediéndoles orejas.

Niño de la Palma voluntario.

En Barcelona

Ayer se lidiaron seis toros de la vacada de Contixhos, que fueron bravos.

Rafael Gomez (Gallo) Juan Belmonte e Ignacio Sánchez Megias, estuvieron muy adornados.

PERPEN

DIANA

Baños de mar temprados y fríos



**El señor
Don Joaquin Morcillo Marin,**

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 4 DEL CORRIENTE, A LOS 48 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes Fernández Morcillo; su padre político don Manuel Fernández Bargas; hermanos don Eduardo, doña Concepción (ausente), don Manuel, don Ramón y don José; hermanos políticos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro hoy martes, a las once de la mañana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

ria, siendo aquel un verdadero tabernáculo para guardarlo. Su amor a aquella tierra dijo que sería constante, haciendo votos por su prosperidad en todos sentidos. Repitió las palabras del señor Oña, diciendo que no se iba sino que se quedaba.

(Se repitieron los atronadores aplausos.)

Otros señores

El vecino y propietario de la finca señor Casas (don Gaspar) pronunció también frases laudatorias para el señor Poyatos.

El maestro nacional de Instrucción don Eladio Guzmán, leyó unas cuartillas haciendo elogios de la integridad y honradez del señor Poyatos.

Este recibió muchas felicitaciones, como así mismo su señor padre, que estaba presente en el homenaje.

EN «DIANA»

EL CONCIERTO DEL DOMINGO

El pasado domingo tuvo lugar en el Balneario «Diana», el concierto anunciado, por la banda municipal.

La terraza, el departamento dedicado a los bañistas, que este año ha sufrido una importante reforma, y los demás locales del Balneario, se hallaban invadidos por numeroso público que acudió a disfrutar de las delicias que ofrece aquel hermoso lugar, el mejor de Almería.

También en el salón se celebró el baile, que como los de años anteriores, estuvo muy animado.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por falta de presentación de los procesados, se suspendieron ayer mañana los juicios señalados en la Sala primera, de causas seguidas en los juzgados de Almería y la Audiencia, por los delitos de falsedad y estafa y tenencia de armas.

Sentencia absolutoria

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 239, de 1924, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo al procesado Juan Portillo Expósito (a) Perú, del delito de lesiones.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de incidente de recusación del juez de Huerca Overa.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de París, Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilar de Campoo 1.

UN BANQUETE

En honor del ex-Juez señor Poyatos

En la importante villa de Canjáyar, se celebró anteayer domingo un homenaje al joven Juez de instrucción que ha sido de aquel partido hasta hace pocos días, don Francisco Poyatos López.

El motivo de este agasajo, fué debido a que el señor Poyatos ha cesado en aquel Juzgado por haber sido trasladado a la Fiscalía de esta Audiencia como abogado de la misma, y los vecinos de Canjáyar y pueblos del partido querían hacer una cortés despedida a dicho funcionario judicial, al mismo tiempo que demostrarle el sentimiento por su ausencia, por las pruebas que dió el señor Poyatos desde su difícil e importante cargo, de íntegro, honrado y justiciero.

El acto

Al homenaje, que consistió en un banquete, asistieron cerca de doscientos comensales, vecinos de Canjáyar y de varios pueblos del partido, como también de la capital, que fueron con el exclusivo objeto de demostrar su simpatía hacia el señor Poyatos.

De Almería, fueron en automóviles el Presidente de la Audiencia, varios Magistrados, el teniente fiscal y otros altos empleados judiciales y representantes de la Prensa local.

En un hermoso local se sirvió el banquete por el dueño de la fonda de Canjáyar, reinando gran cordialidad e inmensa alegría, agasajando todos los presentes al señor Poyatos, el cual se hallaba verdaderamente conmovido, no encontrando frases con que poder contestar a aquel acto de simpatía de que se le daba muestra.

Ocupó la presidencia el señor Poyatos, teniendo a su derecha al Presidente de la Audiencia señor de la Torre y a su izquierda al Alcalde de Canjáyar don Francisco Navarro Esteban, sentándose los Magistrados y otras distinguidas personas, a los respectivos lados de los primeros.

El señor Oña

Cuando terminó la comida, la que fué amenizada por la banda de música de Instinción, se levantó el Notario de Canjáyar don Manuel Oña y Rodríguez, ofreciendo el banquete y leyendo varias adhesiones al mismo, entre ellas la del Secretario judicial de Cazalla de la Sierra, del Secretario del Juzgado de Bayarcal, del exalcalde de Almería don José Esteban, del comandante de Infantería don Emilio García Soria y del abogado y propietario don Fernando García Espín. Después, el señor Oña, en breves frases, pero dichas con gran cariño, expresó que el homenaje había sido espontáneo por parte de los habitantes del partido judicial como demostración de las muchas amistades con que contaba en el mismo el señor Poyatos, pues se ha dado el caso que hasta los litigantes en asuntos judiciales contra los que había fallado tan digno representante de la justicia, lo alababan por su integridad. Añadió que el partido judicial de Canjáyar, y esta villa en particular no le despedían del todo, sino hasta la vista, como recuerdo de su estancia en la misma. Hizo muchos elogios del señor Poyatos y saludó a los

Magistrados que honraban con su presencia el acto, como así mismo a la Prensa y a los vecinos del pueblo del partido. Terminó el señor Oña dedicando un recuerdo a Almería, su tierra natal, diciendo que era cuna de las mujeres hermosas.

(Se oyeron muchos aplausos, diciendo el señor Oña que éstos se dirigieran al padre del señor Poyatos, que era el mejor galardón que podría ostentar).

El señor Poyatos

Los aplausos se aumentaron cuando se levantó a hablar el señor Poyatos.

Este, que continuaba emocionado, dijo que el callar ante el agasajo que se le hacía, sería una falta gravísima que nadie le perdonaría, reconociendo su gratitud ante todos. Dijo que no merecía ese homenaje, pues éste se le hacía a la justicia, al Juez que sólo supo cumplir con su deber; que veía presentes a sus superiores, lo que demostraba que se compaginaba la gerarquía con la subordinación y la modestia. Expresó su agradecimiento a los canjareños y a todos los habitantes del partido, pues el homenaje que le tributaban quedaria grabado en su corazón, y nunca se le olvida

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

Rebaja de precio

0-64

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo, de inmejorable calidad.

Grandes existencias en Pino Tea, Haya y Nogal Siten. Calle de AGUILAR MARTELL, número 20.

Del Ayuntamiento

Visita de agradecimiento

Ayer visitaron al Alcalde señor Rovira Torres, los Presidentes de la Cámara de Comercio, Circulo Mercantil, Unión Comercial y Asociación de Detallistas, para darle las gracias por las gestiones que en favor de Almería acaba de realizar aquel en su viaje reciente a Madrid.

Para la feria

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, ha terminado el proyecto de alumbrado eléctrico especial que ha de lucir durante los días de la próxima feria, en el Bulevar y Paseo del Principe.

De dicho proyecto se dará cuenta al Ayuntamiento en la próxima sesión.

Por la salud

Ayer marchó a las Cuevas de los Medinas, la Brigada sanitaria municipal con objeto de proceder a la desinfección de aquella barriada, en donde se han dado algunos casos de tifus.

Comisiones

La Comisión de Ornato se reunió ayer, despachando varios asuntos.

Mañana se reunirá la Comisión Permanente, para celebrar su sesión semanal.

Licencia terminada

Habiendo terminado la licencia que se le tenía concedida, se ha posesionado nuevamente de su cargo el Inspector de Arbitrios municipales, don Ricardo Pérez Alcalá del Olmo.

Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Carmen de la Cámara de la Cámara, José Ruiz Ruiz, María del Carmen Muñoz Fernández, María López Díaz y Antonio Morales Fernández.

DEFUNCIONES. — Alejandro Rios Galvez, de 6 días, de sarampión; Margarita Torres Oliver, de 65 años, de cáncer uterino.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — José López Calatrava, José Miguel Robles Roca, Angeles Pinada Iribarne, Antonio Jurado Montoya, María del Carmen Rodríguez Castañedo, Isabel Ibáñez Ibáñez, Bernardo Manuel Castillo Torres, Isabel Mateo Gómez y María de los Angeles Soriano Clares.

DEFUNCIONES. — Dolores Fernández Omedo, de 80 años, de diabetes; Isabel Cruz Sánchez, de 10 meses, de debilidad; Josefa Castillo Aguirre, de 22 años, de fiebre tifoidea; Josefa Trujillo Chacón, de 9 meses, de meningitis; Paulina Lacal Bustamente, de 44 años, de uremia; María López Verdugay, de 52 años, de hemorragia; Dolores Fernández Rueda, de 80 años, de diabetes, e Isabel Cruz Sánchez, de 10 meses, de debilidad.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

ZOTAJ

VIAJEROS

Ha regresado de su excursión oficial al extranjero, el Inspector provincial de Sanidad don Andrés López Priór, quien se encargó nuevamente de su puesto.

— Procedente de Sevilla ha llegado el Escribano de actuaciones del Juzgado del distrito de San Román don José Roda Rodríguez.

— En el vapor «Capitan Segarra» llegó ayer mañana de Alicante, de paso para Málaga, el delegado en aquella plaza andaluza y accionista de la Compañía Transmediterránea, don José Pérez Asensio, acompañado de sus hijos.

— Para resolver asuntos relacionados con su profesión, ha marchado a Madrid y Barcelona, el doctor en Medicina don Juan Campani, acompañado de sus bellas hijas María y Dolores.

— Ha regresado de su viaje a varias provincias, el vicepresidente de la Diputación provincial don Carlos Pérez Burillo.

— En el tren de la mañana de ayer regresaron a Aguilas los distinguidos jugadores de tennis don José Giménez Riano, don Bartomé Muñoz y demás señores que llegaron el sábado último con objeto de celebrar varios partidos amistosos con los jugadores del Almería Tennis Club.

— Ayer mañana llegó de Cartagena, a bordo del «Capitan Segarra», el ilustrado ingeniero inventor del autogiro Cierva, don Juan de la Cierva Codorniu. En el tren correo de las 11,40 salió para Granada.

MATA LA LANGOS

TA SIN PERJUDI

CAR LOS

SEMBRADOS

EN LA PROVINCIA

Dos suicidios

En la inmediata villa de Santa Fé, se ha suicidado Carmen Galvez Escamez, de 39 años de edad, casada. La Carmen, haciendo uso de un cuchillo de cocina, se cortó la yugular quedando casi muerta en el acto. Parece que las causas fueron porque no podía criar a un niño de cuatro meses.

En una habitación de su casa, en Garrucha, fué encontrado colgado de una cuerda hecha con algodón y ésta atada al techo, el vecino de aquella villa Juan Nuñez Ortega, de 58 años, casado.

Avisado el médico don Trino de Torres, éste certificó que el Nuñez era cadáver. Dicen que las causas fueron que el suicida tuvo disgustos con la familia.

Mendigo que roba

Hace varios días se cometió un robo, del que dimos cuenta, en una casa de la barriada de Herreñas (Cuevas).

La Guardia civil ha estado realizando diligencias, logrando averiguar que el autor del hecho, es el mendigo José Baltrán, Albez, de 34 años, natural de Novelda (Alicante).

Este primeramente haciendo demostraciones de imbecilidad, negó el hecho, pero después declaró que había cometido el robo en unión de dos hombres y dos mujeres, llamados Juan Rodríguez Albeza, de Jumilla; Luis Rodríguez Sellés, de Novelda, y Dolores García Gomez y Josefa Miralles Miras de Lorca, los que se dieron a la fuga.

Otro robo

En la casa que habita en Vera, Margarita Caparrós Crozco, se cometió otro robo consistente en ropas de vestir.

Como autor de dicho robo ha detenido la benemérita, a Francisco Fernandez Lopez, siendo rescatadas las prendas.

Un incendio

Comunican de la villa de Gargal, haber ocurrido un incendio en la casa que habita José Cuadrado Urós.

Este se levantó de madrugada, encendiendo una poca leña para hacer de comer, propagándose el fuego a la cocina y luego a la techumbre de la misma.

El fuego pudieron sofocarlo varios vecinos después de una hora de iniciarse.

El José Cuadrado resultó con ligeras quemaduras.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA

de

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS por el

Doctor Duarte Salcedo

de la Escuela de Puericultura de París y Catedrático por oposición de la Especialidad.

Del 12 de Julio al 15 de Agosto HOTEL SIMON

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONÓMICOS

HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada

Carbón fragua inglés Rhondda,

Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nuevas francesas.

Coke Metalúrgico Cardiff,

Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado. Cok Metalúrgico NEWCASTLE

CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado

ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada

ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina

Carbón fragua inglés

ALFREDO J POPE Reina, 36

TRASLADO

El doctor Lacal Fuentes, especialista en enfermedades de la boca y dientes, ha trasladado su consultorio y clínica dental a la casa número 4 de la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Navarro Rodrigo.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 150 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. S.º Ildeonso, 4.—Madrid.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Offalia, 30. — ALMERIA.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 12

Primo de Rivera marchó a París

En el sudexpreso de Hendaya, marchó anoche a París, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, a quien acompañan su hijo don José Antonio y su ayudante el día que de Hornachuelos.

Fueron despedidos por todos los ministros que se encuentran en Madrid, las principales autoridades civiles y militares y algunos elementos de diferentes ramos.

Regresará el señor Primo de Rivera a Madrid el día 20, en cuya fecha también lo harán los Reyes de España.

Llegada de infantes

En el expreso de Andalucía, llegaron ayer a Madrid, procedentes de Sevilla, los infantes don Carlos y doña Luisa.

Fueron estos recibidos por el señor Primo de Rivera y por las autoridades principales, alojándose en el Palacio Real.

Dichos infantes marcharán en breve a San Sebastián y después irán a Francia a hacer la cura de aguas.

Declaraciones de Primo de Rivera

El periódico «El Noticiero» de hoy, publica extensas declaraciones hechas por el señor Primo de Rivera.

Dice éste que el Gobierno actual no hace política, pues su ideal es reconstruir lo que se derrumbaba.

Respecto a los rumores que corren, dijo la siguiente frase: «Los cántaros vacíos se enan mucho».

El señor Primo de Rivera expresó que se muestra satisfechoísimo de los actos celebrados por la Asamblea de la Unión Patriótica, lo que le ha permitido conocer a los presidentes, los cuales no de-

fendieron sus intereses personales, teniendo esperanzas al haberse hecho respecto a la intervención de la Unión Patriótica en la política de provincias.

Añade que se ha designado a una comisión que hará un anteproyecto para la organización de otra Asamblea la cual se reunirá a fines de otoño.

El viaje a París lo acepto —añadió— deseoso de servir a la Patria. No me extraña que ciertos elementos franceses se hayan formado de él una opinión equivocada, los cuales querían demostrar su desagrado al Gobierno francés que sabrá evitarlo. Para mí mi gratitud está asegurada, sea cual fueren los incidentes del viaje. Apesar de todo me daré por satisfecho con las inquietudes del viaje, toda vez que llevo la representación de España dignamente. Las inquietudes y fatigas no me importan, toda vez que soy soldado.

Terminó diciendo que regresará en unión de los Reyes a San Sebastián, los que se quedarán en esta ciudad, viniendo él a Madrid.

Viaje de dos ministros

En el expreso de Valencia marcharon a Cartagena y Baleares, los ministros de la Guerra señor duque de Tetuán y de Marina señor Cornejo.

Van a realizar estudios sobre la próxima creación de las bases navales y campos de aviación.

El viaje de dichos ministros durará quince días.

Despidieron a aquellos las autoridades.

Regreso de Anido

En el sudexpreso de Barcelona ha regresado a Madrid, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

En la estación fué recibido por el señor Primo de Rivera y los ministros.

Carreras de caballos

Se han celebrado las últimas carreras de caballos, estando animadísimas.

La carrera de la Venta la ganó el caballo Bataquer y el premio de cinco mil pesetas lo ganó el Avanti.

En las carreras corrientes ganó la primera el caballo Batarque, la segunda Inaga, la tercera Colichos, del conde de la Cisnera, la cuarta Avanti de Daniels y la quinta Juanita, de la yeguada militar.

Sobre una circular gubernativa

Los periódicos transcriben hoy una circular publicada por el Gobernador civil de Cuenca.

Esta ordena a los maestros nacionales y privados que apliquen las enseñanzas de la Doctrina y Religión católica con asistencia a misa de los niños y niñas todos los domingos y días festivos.

Ordena a los Alcaldes que vigilen el cumplimiento de esta orden, pues se halla dispuesto a castigar con rigor las infracciones.

El Toison de Oro

Se asegura que el general Primo de Rivera ha llevado a París el Toison de Oro que le será concedido a Mr. Doumergue.

En el Supremo de Guerra

Se ha celebrado hoy en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa seguida contra el soldado Rafael Rosales y dos moros, acusados del delito de hurto de municiones en Larache.

El fiscal les ha pedido dos penas de 14 años.

Posesión de una nueva directiva

Se ha posesionado hoy la nueva Junta directiva del Centro del Ejército y de la Armada.

Dicha Junta está presidida por el general López Pozas.

Accidente automovilista

Otro accidente automovilístico, ha ocurrido hoy en Madrid.

En la carretera del Pardo voló un auto por ir con extraordinaria velocidad, resultando heridos los cinco que lo ocupaban.

Organización de una Asociación Científica

Por iniciativa de cátedráticos españoles y americanos, se estudia la organización de una Asociación Científica, la que será denominada «San Francisco de Vitoria» la que se consagrará al estudio de Derecho Internacional.

Se solicitará la cooperación del Ministro de Instrucción pública señor Calleja y del de Trabajo señor Aunós.

El cadáver de Villalobar

Se han dado las correspondientes órdenes para que el cadáver del que fué nuestro Embajador en Bruselas señor marqués de Villalobar, sea trasladado a Madrid.

Se enterrará el jueves de esta semana, presidiendo el acto, en nombre del Gobierno, el ministro de Estado señor Yanguas.

Un banquete

En la Embajada de Cuba ha sido obsequiado hoy con un banquete, el nuevo Embajador de España en aquella República señor Agüero.

Asistieron a la comida el señor Yanguas y los Embajadores de la Argentina y Alemania.

Tratado comercial

El viernes próximo se reunirá en el ministerio de Estado la Sección de Tratados.

Se ocupará de la propuesta del Tratado comercial con Noruega.

PROVINCIAS

Madrid, 12

Un consejo de guerra

Dicen de Barcelona que el cuartel Roger, se ha cel-

BOLSA BOTICA CENTRAL

Madrid, 12

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	68 75
Id. 5 % amortizable.	97 50
Id. 4 % idem	81 85
Banco de España. . .	000 00
Español de Crédito. .	156 00
Tabacalera.	000 00
Londres a la vista . .	30 22
Paris a la vista	15 85
Dolar.	6 34

PERPEN

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

DEL LICENCIADO
 Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
 Servicio esmerado y económico
 REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Delegado Régio

Se encuentra en nuestra capital, el Delegado Régio de la represión del contrabando en esta zona, don Pedro de Castro y Santovo, hermano del Gobernador civil de la provincia don Pablo.

Casas de chicos!

Estando apacentando ganado el niño de diez años de edad, José Sánchez Antolin, en la finca que posee en término de Gádor, don Antonio Gómez Salas, causó en la misma grandes daños en plantaciones de parras.

Ingeniero municipal

El Ayuntamiento de Carboneras, anuncia la vacante de la plaza de Ingeniero Municipal de Montes, cargo que puede solicitarse en el término de 30 días.

Comisión provincial

Mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión provincial.

Supresión de excedencias

Se ha dispuesto que quede derogada y sin efecto alguno la Real orden de 4 de Septiembre de 1920 y, por lo tanto, que no se autoricen las excedencias que soliciten los auxiliares temporales.

Un choque

El autobús del servicio público número 315, chocó anteayer, frente a la Comandancia de Marina, con un carro que guiaba Juan Martínez Hernández.

El carro resultó con una de las varas rotas y la caballería que tiraba con lesiones y heridas.

SE ALQUILA

una casa de planta baja, con jardín y numerosas habitaciones, en sitio céntrico. En esta redacción informarán.

Obras necesarias

En nombre de los vecinos de Marchal (Enix), rogamos al señor Presidente de la Diputación de las órdenes oportunas para que se proceda a la terminación del kilómetro que falta por ejecutar en el camino vecinal del Marchal (Enix) a la Venta de la Fuente, pues es muy triste que aquellos habitantes carezcan de esa vía de comunicación.

Así lo esperamos del señor Cabo Rodríguez.

Las nuevas cerillas

Ya se han puesto a la venta las nuevas cerillas en todas las expendedorías, con arreglo al precio que publicamos hace varias días.

Por embriaguez y escándalo

Una pareja de Seguridad detenido en la calle de Murillo, a Bartolomé García Pérez, a Angel López Villanueva y a José Clemente Montoya, los cuales se hallaban embriagados y maltratando a José Barba Díaz, causándole a éste lesiones y contusiones.

En la plaza de San Sebastián detuvo la Seguridad a Eduardo Soriano Berenguer, que se hallaba embriagado y formando escándalo.

Por último, en la plaza de la Mula, fué detenido por la guardia municipal, Antonio Miralles Carrión, que también se hallaba en estado de embriaguez.

Por maltratar

En la Puerta de Purchena fué detenido por la guardia municipal, Francisco Martínez Sánchez, por haber maltratado de obra a José García Díaz.

Se alquila

Garage para dos plazas, en la calle de Marin número 22. Razón, Guzman número 2.

Almeriense fallecido

A bordo del vapor noruego «Magnhild», que marchaba a Ostó, ha fallecido Antonio Segura Montoja, de 32 años, natural de Almería.

Concesión de patente

Por el Ministerio del Trabajo le ha sido otorgada patente de invención por un aparato de su especialidad, el especialista en enfermedades de los ojos nuestro amigo y colaborador doctor don Antonio Campoy Ibañez.

Le enviamos nuestra enhorabuena por el triunfo alcanzado.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Y

Anomalías de la visión

PROFESOR GARCIA DUARTE
 Catedrático de la Especialidad.
 De 10 a 1 y de 4 a 6
 HOTEL SIMON

Un bolso

En la Dirección de los Establecimientos provinciales de Beneficencia (Hospital Provincial) existe un bolso de señora, conteniendo un reloj de oro y otros objetos, a la disposición de la persona que acredite ser su dueño.

Robo en la estación

De la Estación del ferrocarril robaron anteayer dos gitanos, quince placas de tirafondos de la vía férrea.

Uno de los autores del robo fué detenido por un empleado de la Estación, quien lo entregó a una pareja de Seguridad.

Nuevos puentes

Les han sido adjudicados a don Jorge Luis Guille y Azun, las obras de construcción de seis puentes en la Sección primera y siete en la segunda, de la carretera de Málaga a Almería.

Número de ocho páginas

brado hoy un consejo de guerra contra José Rosell y Rafael Urnau, acusados de haber falsificado sellos del ministerio de la Guerra.

El fiscal les pidió la imposición de multas.

Incendio de importancia

Un despacho telegráfico de Málaga da cuenta de que en el muelle de Guadiario se incendió una partida importante de sacos llenos de salitre destinados a la fabricación de explosivos de Granada.

El incendio causó gran alarma.

Acudieron enseguida secciones de marinería de los torpederos españoles 11 y 13, las tripulaciones de otros barcos y el personal del Parque de bomberos.

Los incesantes trabajos realizados, pudieron localizar el siniestro y que no se propagara a unos depósitos de madera.

Se quemaron 500 sacos de salitre que están valorados en dos millones y medio de pesetas.

Se cree que el fuego fué intencionado.

Llegada de ministros

Comunican de Cartagena que llegaron a aquella ciudad los ministros de la Guerra general duque de Tetuan y de Marina señor Cornejo.

Desembarcarán para asistir a un Te Deum en la iglesia de la Caridad.

Después embarcarán en el crucero «Príncipe de Asturias».

Accidente a un soldado

En Valencia, al subir a un tranvía que estaba en marcha, el soldado Eduardo Hernández, perteneciente al regimiento de La Corona, se cayó al suelo arrojándole el remolque.

Conducido el soldado a la casa de socorro más próxima, hubo necesidad de amputarle ambas piernas.

Dicen que se encuentra en estado agónico.

Turistas norteamericanos

Participan de Sevilla, que llegaron a aquella capital varios centenares de turistas norteamericanos.

Visitaron todos los monumentos, saliendo para Granada.

Se esperan otros grupos también de turistas.

NECROLOGIA

Ayer tarde falleció en esta capital, nuestro amigo don Francisco Albacete Flores, primo de nuestro compañero de redacción don Francisco Albacete Orellano.

El difunto era desde hacia muchos años, empleado subalterno de la Aduana Nacional, siendo muy querido de todos los jefes y demás personal de aquellas oficinas, por su seriedad y honradez.

Esta tarde a las seis, tendrá lugar el entierro, desde la calle de Segura número 1, a la Puerta de Belén, en donde se despedirá el duelo.

A los hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Espectáculos

Teatro Cervantes

En nuestro coliseo de Cervantas debutó anoche la compañía cómica, del gracioso primer actor Leandro Alpuente, la que fué muy bien recibida por el público.

Esta noche pondrá en escena el juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Forjandez, «Maria Fernandez» (estreno).

¡Blenorrágicos!
 Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE
DON JACINTO SASTRE
 General Sotomayor, 12
 PRECIOS MODICOS
 Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

A. Ramirez Sanchez
 MEDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Obispo Orberá, 24

Sastrería de José Galván
 Extensa colección de géneros.
 Príncipe, 15 pral. Bulevar, 83
 MADRID. ALMERIA

Cifras que hablan!

2 PTS. cuesta la carne necesaria para preparar un litro de caldo, sin calcular el combustible requerido para la cocción durante horas enteras.

40 CTS. cuestan 4 Cubitos de Caldo Maggi que dan la misma cantidad de mejor caldo, solamente echando agua hirviendo sobre los cubitos.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Habana, Santiago de Cuba y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Julio el vapor

BUENOS AIRES

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y engeneral part

todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo», Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe 9.

BUSCAMOS

en toda población señora o caballero para encargarle SUCURSAL DE VENTA, sin conocimientos especiales, pues la persona en cuestión será puesta al corriente por nuestras instrucciones. Ingresos mensuales alrededor 750 pesetas, pudiendo, además, tener otra ocupación. Dirigir solicitudes a: «K. L. 292 K», Agencia Havas, Preciados 9. - MADRID.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.
Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro. Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del General Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 85

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTITERRABICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7,

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sartería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10